

## Министар Шутановац примио чланове санитетског тима АМЕТ

Министар одбране Драган Шутановац примио је 3. марта шесточлани санитетски тим Министарства одбране и Војске Србије (АМЕТ-11) који је учествовао у мировној мисији у ДР Конгу.

Чланови тима, пуковник др Ђорђе Манчић, вођа тима, мајор др Божидар Јаковљевић и санитетски техничари Ђорђе



Кукрић, Бојан Јовановић, Бојан Ђинђић и Александар Милић, били су ангажовани у мисији од 12. јула 2008. до 20. фебруара 2009. године.

Мировна мисија УН у ДР Конгу (MONUC) успостављена је у новембру 1999. године на основу Резолуције СБ УН 1279. Реч је о једној од три мировне мисије УН у којој учествују припадници Министарства одбране и Војска Србије.

Санитетски тим, који је лоциран у Киншаси, у Конгу је присутан од марта 2003. године. Основни задатак тима је пратња тешко повређених или болесних пацијената ваздушним путем.

Министар Шутановац је у недавном интервјуу *Танјугу* истакао да „учешће припадника Војске Србије у мировним операцијама УН, у много већем обиму него сада, није интерес само система одбране, већ је то државни интерес усмерен ка јачању нашег спољнополитичког капацитета“ и рекао да је Влади Србије предат *Нацрт закона о употреби Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама ван граница Србије*.

Министар је указао да је „велики део критичара таквих активности својевремено подржавао Јосипа Броза Тита, а заборављају да се у периоду његове власти у току само једне године на Синају смењивало око 1.700 припадника тадашње ЈНА“, те да је тада, некадашња држава имала највећи спољнополитички капацитет у историји постојања.

„Сматрам да би се једним великим делом историја Србије променила да смо у протеклом периоду узели озбиљније учешће у мировним операцијама“, рекао је Шутановац и подсетио да су прошле године припадници медицинског тима са Војномедицинске академије сертификовани за мировне операције и да је један тим већ био на припремама у Норвешкој. ■

## Потписан Меморандум о сарадњи С



## Нова страни

**Министри одбране Србије и Шпаније Драган Шутановац и Карме Шакон потписали су у Мадриду Меморандум о сарадњи у области одбране, који има за циљ успостављање општих принципа и процедуре у сарадњи у области одбране у обостраном интересу**

Меморандумом је предвиђена размена званичних посета на министарском нивоу, као и размена посета других личности из цивилног и војног сектора, заједничке консултације и размена информација и искустава, оснивање програма за обуку и образовање, заједничко учешће у вежбама, на конференцијама и семинарима и учешће у остварењу истраживачких пројеката од узајамног интереса.



# ца сарадње

Током сусрета министара Шутановца и Шакон, 9. марта, указано је на одличне односе који последњих година постоје између Србије и Шпаније. Разговарано је о унапређењу односа двеју земаља, билатералној војној сарадњи, као и о безбедносној ситуацији у региону и договорено да војне академије Србије и Шпаније размењују официре.

У саопштењу шпанског министарства издатог тим поводом, каже се да је Карме Шакон пружила подршку српском колеги на путу Србије ка интеграцији у Европску унију и НАТО.

Потписивању Меморандума о сарадњи присуствовали су председник Србије Борис Тадић и шпански премијер Хозе Луис Родригес Сапато, после чега је председник Тадић изјавио да Меморандум отвара „нову страницу у нашој сарадњи у безбедности“.

„Србија има сарадњу са многим чланицама НАТОа, желимо такву сарадњу и са Шпанијом. То може бити у разним областима: у тренингу, модернизацији, новој организацији нашег Министарства одбране, коришћењу искуства у мировним мисијама“, рекао је председник Србије.

„Некада је наша земља била веома значајан учесник мировних мисија. Надам се да ће доћи време када ћемо моћи да опет заједно успостављамо мир другде у свету“, додао је Тадић. Он је, истовремено, захвалио шпанској влади што је послала своје војнике на Косово и Метохију „да чувају наше сународнике који су данас најугроженија етничка група у Европи“.

## Састанак министара одбране југоисточне Европе

### Јачање регионалне стабилности

**Државни секретар Душан Спасојевић предводио је делегацију Министарства одбране Србије, која је учествовала на дводневном скупу министара одбране земаља југоисточне Европе у Загребу, на коме се разговарало о најважнијим питањима из области безбедности у региону**

Основне теме скупа, одржаног 5. и 6. марта, биле су регионална стабилност, унапређење сарадње министара, реформа система одбране у земљама југоисточне Европе, регионалне иницијативе и интегративни процеси у региону.

Државни секретар Спасојевић имао је билатералне састанке са министром одбране Турске Мехметом Веждијем Гонуллом, министром одбране Мађарске Имреом Секерешом, државним секретаром Министарства одбране Словеније Урошем Креком и замеником министра одбране Бугарске Спасом Панчевим, током којих су разматране теме из домена билатералне војне сарадње и безбедносно-политичка ситуација у региону.



Спасојевић је у свим разговорима изнео основне ставове државне политике Србије према највећем безбедносном проблему у региону југоисточне Европе, ситуацији на Косову и Метохији. У том смислу, од велике важности је да улога Кфора као највећег гаранта безбедности, нарочито српског и неалбанског становништва на КиМ, и даље буде статусно неутрална. Он је нагласио посвећеност Министарства одбране учешћу у регионалним безбедносним иницијативама и изградњи добросуседских односа, регионалне сарадње и стабилности, што је један од три приоритета наше спољне политике. Спасојевић је посебно истакао значај интеграције свих земаља региона у ЕУ и у том смислу од свих саговорника добијена је пуна подршка европским интеграцијама Србије.

У Загребу је потписан и *План билатералне војне сарадње за 2009. годину* са Министарством одбране Републике Хрватске. Споразум је у име Управе за међународну војну сарадњу потписао капетан бојног брода Никола Лунић. ■